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NOME
MATRICULA TURMA PROF. NIVALDO

A prova consiste em 5 (cinco) questdes discursivas, cada uma valendo 2 pontos.

TODAS AS RESPOSTAS DEVEM SER JUSTIFICADAS

Questiio 1. (2 pontos) Considere o sistema representado na figura abaixo.
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Ainclinagdo da rampa € 6 = 30°, a massa do bloco é m =2,0 kg ¢ os coeficientes de atrito estatico e cinético
entre 0 bloco € a rampa sdo pe =V3/2 ¢ p. =V3/3, respectivamente. Uma for¢a F, paralela a rampa ¢
apontando rampa acima, € aplicada ao bloco. O eixo x é paralelo & rampa € orientado rampa acima.

Dados: sen 30°= 1/2; cos 30°=V3/2. Use g = 10 m/s%.

(a) (0,5 ponto) Qual € a componente x da forga de atrito sobre o bloco quando F=0?
(b) (0,5 ponto) Qual é a componente x da forga de atrito sobre o bloco quando F=20 N?
(b) (0,5 ponto) Para algum valor de F a forga de atrito sobre o bloco é zero?
(¢) (0,5 ponto) A partir de que valor de F o bloco comega a subir a rampa?
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Questdo 2. (2 pontos) Considere o sistema representado na figura abaixo. Os blocos tém a
mesma massa m = 1,0 kg, a massa da polia é M = 4,0 kg e seu raio ¢ R =10 cm. O momento de
inércia da polia em relacfo ao seu eixo de rotagdo é I = M R%2. A mola tem constante eldstica k =
100 N/m e inicialmente encontra-se esticada de As = 10 cm em relag8o ao seu comprimento natural
1. O fio € leve e inextensivel e nfo escorrega sobre a polia. Os blocos sdo mantidos em repouso na
posicdo representada na figura. Num certo momento, os blocos sdo liberados.

(a) (1 ponto) Imediatamente ap6s a liberagéio dos blocos, qual ¢ o médulo da
aceleracdo de cada bloco?

oy (b) (1 ponto) Qual ¢ a rapidez de cada bloco no instante em que a mola
passa por sua posi¢do relaxada, em que ndo estd comprimida nem esticada?
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Questiio 3. (2 pontos) Duas particulas colidem numa mesa horizontal sem atrito. A figura abaixo
mostra os momentos lineares das duas particulas antes da colisfio e 0 momento linear da particula 2
depois da colisdo.

(a) (1 ponto) Qual € o vetor momento linear final da particula 1?

(b) (1 ponto) Se as duas particulas tém a mesma massa de 1,0 kg a colisfo ¢ eléstica?
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Questio 4. (2 pontos) Considere a questio de miltipla escolha abaixo.

Seja R o raio da Terra e seja go a aceleragdo da gravidade na superficie da terra. Numa altitude h
muito menor que R a aceleracdo da gravidade é, aproximadamente,

(A) g = go, ndo hé variacio;
B) g =go (1+h/R);
(C) g=go(1-2/R)
(D) g = go (1+2h/R)
(E) g = go (1+h*/R?)

Escolha a resposta que vocé considera correta e explique o motivo da sua escolha.
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Questdo 5. (2 pontos) A expressdo geral para a posicdo de uma particula que executa um

movimento harménico simples é x = A cos (@t + ¢o). O grafico abaixo representa a posi¢do como
funcfio do tempo de uma particula em movimento harménico simples.

() (1 ponto) Estime o periodo do oscilador a partir do grafico.
(b) (1 ponto) Determine a constante de fase ¢o .
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